

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Épész évre	120 dinár
Félévre	60 dinár
Negyedévre	30 dinár
Egy óra	10 dinár

Egyes szám ára fél dinár

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Feladv. szerkesztő: Dr. MARA JENŐ

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Obiliteva (Zápolya) utca 1.
 Szerkesztőség telefonszáma 381
 Kiadóhivatal telefonszáma 21
 MEGJELNIK MINDENNAP, HÉTFŐ ÉS
 ÜNNEPEK UTANI NAPOK KIVÉTELEVEL

Veliki Beeskerek, 1922.

LI. évfolyam, 22. szám.

Vasárnap, január 29.

Az osztrák parlament elfogadta a lanai egyezményt.

Schober megmarad miniszterelnöknek?

A „Torontál” tudósítójának távirata.

Wien, jan. 27.

Az osztrák képviselőház a lanai egyezményt tárgyalta. Mayer előadó megállapítja, hogy ezen egyezményvel az ugynevezett Renner-féle titkos szerződés érvénytelenné vált.

Dinghoffer véleménye szerint a magyar veszedelem elmúlt. Bauer nem osztja Dinghoffer véleményét.

Seipel a szociálista-párt nevében kijelentette, hogy a párt megsavazza a lanai egyezményt. Schober kancellár bejelenti, hogy a szerződés megszavazása után beadja a lemondását.

A parlament a keresztényszocialisták és szociáldemokraták 104 szavazatával, a nagynémetek és parasztszövetségek 23 szavazata ellenében a lanai szerződést törvénybe iktatta.

A szövetségi kancellár az ülés végén bejelentette a kormány lemondását. Az új kormányt még ma megválasztják.

Wien, jan. 27.

Wieni híradások szerint a szociálisták Schobert újból megválasztják. A keresztény-szociálisták a szavazásnál semlegesek maradnak.

Németország nem adja ki a hadibűnösöket.

A „Torontál” tudósítójának távirata.

Berlin, jan. 27.

Wirth birodalmi kancellár kijelentette, hogy egyetlen egy német kormány sem szolgáltatja ki az ugynevezett háborus bűnösöket a külföldnek.

„Nagybrittania Egyesült Királyság”.

A „Torontál” tudósítójának távirata.

London, jan. 27.

Lloyd George legközelebb felosztatja a parlamentet. A Britt birodalom a közel jövőben „Nagybrittania Egyesült királyság” címet kapja és az új címerben Írország jelképe hárfá helyett a walesi sárkány lesz. Hírlik, hogy az angol munkáspártnak négyszáznál több jelöltje van.

A király házassága.

— A „Torontál” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, jan. 27.

A kormány egy bizottságot jelölt ki a király esküvője alkalmával megtartandó ünnepségek programjának kidolgozására. A bizottság rövidesen már összeül és megkezdi a szükséges előmunkálatokat.

A bizottság elnöke Pavlovity Szteva, a bukaresti szerb követség ügyvivője, tagjai pedig Misovity Vidoje belügyminiszteri osztályfőnök és Danjanovity ezredes, udvarnag.

A nemzetgyűlés jövő programja.

— A „Torontál” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, jan. 27.

A kormány deklarációja feletti vita befejezése után, a nemzetgyűlés következő ülésén sorra kerül azon törvényjavaslatok megvitatása, amelyeket a kormány a deklarációjában kilátásba helyezett. Ami most a legsürgősebb teendők közé tartozik, az az új házszabályok meghozatala, melynek alapján működik majd a szkupstina. A második és igen fontos ügy a költségvetés volna. Az előbbivel kapcsolatos az 1922. évi budget mielőbbi megszavazása is és ezért a kormány elhatározta, hogy megkéri a házszabályokat előkészítő bizottságot, hogy a házszabályokban állapítsa meg a budget megszavazásának mindenkori határidejét is. A kormány azt

véli, hogy a költségvetés másfél hónap alatt volna megvitatható osztályonként, úgy hogy azután már csak tizenöt napig tartana a speciális vita a szkupstinában. Ugy hírlik, hogy a házszabályelőkészítő bizottság nem ért egyet a kormány ezen javaslatával.

Mindamellett erősen észlelhető az összes parlamenti pártokban az a törekvés, mellyel a nemzet politikai és anyagi helyzetének megjavításáért munkálkodnak és mindinkább azon vannak, hogy mielőbb meghozzák a szükséges törvényeket és ezzel elérjék az ország mielőbbi konszolidációját.

A mai napon, a nagy ünnep miatt szünetelt a szkupstina. A legközelebbi ülést holnap délelőtt tartják.

Károly exkirály tartásdíja

A „Torontál” tudósítójának távirata.

Páris, jan. 27.

A nagykövetek konferenciája tegnapi ülésén foglalkozott Károly exkirály ellátásának kérdésével.

Az „Echo de Paris” szerint Károly apanázsát hat millió frankban állapították meg. Ezt az összeget Magyarország, Ausztria, Csehország, Jugoszlávia, Olaszország és Románia között osztanak fel.

TÖZSDE

Január 27

Zürich. (Nyitás.) Budapest 70, Berlin 250, Newyork 514, Milano 2260, Prága 980, Zagreb 165, Varsó 15, Wien 14, Lengyel 8.

Zürich. (Zárlat.) Berlin 252.5, Newyork 514, London 2173, Páris 4175, Milano 2265, Prága 995, Budapest 70, Zagreb 165, Varsó 15, Wien 14, lebélyezett 008.

Wien. (Zárlat.) Berlin 4412, Newyork 8900, London 3800, Páris 720, Milano 391, Prága 172, Budapest

1285, Varsó 2810, Zagreb 2800, Bukarest 6300, Zürich 173500.

Budapest. (Nyitás.) Dollár 706—696, Lengyel márka 21.5, Márka 255, Lira 30.5, Osztrák korona 8 és egyenylead, Lei 545 és háromnegyed, Szokol 1348, Svájce 13.6, Dinár 878—883, Wien 8—7 és fél.

Budapest. (Zárlat.) Valuták: Napoleon 2640, Dollár 705, Frank 5750, Lengyel márka 22.75, Márka 360, Lira 3050, Osztrák korona 8.5, Rubel 60, Lei 537, Szokol 1330, Svájcei frank 136, Dinár 890.

Devizák: London 2970, Newyork 707.5, Berlin 357.5, Milano 3075, Páris 5775, Prága 1340, Zürich 137, Wien 8.25, Zagreb 230.

A kisentente a genuai konferencián.

A „Torontál” tudósítójának távirata.

Páris, jan. 27.

A „Matin” szerint a kisentente a genuai konferencián először mint zárt államesoport lép fel.

London, jan. 27.

A londoni „Temps” híradása szerint a genuai konferenciát elhalasztják.

Ötszáz millió cseh korona hadi célokra.

A „Torontál” tudósítójának távirata.

Prága, jan. 27.

A képviselőház megszavazta a katonai felszerelés céljaira felveendő ötszáz millió cseh korona hiteltörvényjavaslatot. A javaslat betervezése, hír szerint, Károly exkirály októberi szereplése folytán vált szükségessé.

Autonómlát követel a Tótföld.

A „Torontál” tudósítójának távirata.

Prága, jan. 27.

A prágai Tribuna szerint a cseh parlamentben a magyar, német és tót képviselők szoros szövetségben egyesültek; egységes blokkot alakítanak, amelynek programjaképpen az idegen nyelvtérületek teljes autonómiáját kívánják. A blokkhoz csatlakozik a parlament létszámának egyharmadrésze. Ez az autonómia a csehszlovák köztársaság föderaliztikus átalakítását célozza. A tót katolikus néppárt a minap konkrét javaslatot tett a parlamentnek. A javaslat főbb pontjai ezek: Önálló tót parlamentet, önálló tót kormányt, teljes autonómia közoktatásban és igazságszolgáltatásban.

A magyar nyelv a pozsonyi bíróságoknál.

A „Torontál” tudósítójának távirata.

Prága, jan. 27.

Benes miniszterelnök tegnap fogadta Pozsony város küldöttségét. A küldöttség memorandumot nyújtott át a miniszterelnöknek, amelyben a kormányt azokra a káros következményekre figyelmeztették, amivel a pozsonyi bíróságnál a magyar nyelv megszüntetése járna.

XV. Benedek pápa halála,*A „Torontál” tudósítójának távirata.*

Róma, jan. 27.

XV. Benedek pápát tegnap délután temették. Két óraker a Szent-ség-kápolnájából átszállították a Szent szív-kápolnájába, ahol beszentelték a holttestét és lezárták a külső koporsót. Félháromkor indult el a temetési menet a pápai sírboltba.

Róma, jan. 27.

Ma kiadott újabb vatikáni jelentés szerint a pápa hagyatékában négy millió lírát találtak.

Róma, jan. 27.

A pápaválasztásban résztvevő bíbornokok felfogása szerint, ki van zárva olyan koalíciónak létrejötte, amely képes volna egy idegen nemzetiségű bíbornokot pápává választani.

A „Berliner Tageblatt” szerint tegnapig harminc bíbornok érkezett Rómába. Összesen negyvennyolc bíbornok vesz részt a konklávén.

Benyújtották a választójogi törvényt a magyar parlamentben.*A „Torontál” tudósítójának távirata.*

Budapest, jan. 27.

Bethlen miniszterelnök tegnap este megjelent a kisgazda-polgárpártban; kíséretében voltak Klebersberg belügyi, Tomesányi igazságügyi és Mayer földművelésügyi miniszterek. Klebersberg belügyminiszter ismertette a választójogi törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat a választójogot a következő feltételekhez köti: Férfiaknál huszonéves életkor, tíz éves állampolgárság, két évi állandó egy helyben való lakás és négy elemi iskola elvégzése. Nőknél aktív választójog feltétele tíz éves magyar állampolgárság, két évi egy helyben való lakás, négy elemi iskola elvégzése, harminc éves életkor. Ezen általános feltételek mellett a következő különleges feltételekkel is választhat a nő: Törvényes feleség, legalább két gyermekkel, önálló kereset, középiskolai felső osztályának vagy ezzel egyenrangú intézetek elvégzése. A törvényjavaslat szerint egymillió négyszázezer férfi fog szervezni és — hatszázhetven ezer nő jut szervezési joghoz.

A belügyminiszter felszólalása után a párt általánosságban egyhangulag elfogadta az ismertetett választójogi törvényjavaslat-tervezetet.

Budapest, jan. 27.

A kormányzó gróf Klebersberg Kuno belügyminisztert kihallgatáson fogadta. A belügyminiszter a választójogi törvényjavaslatot terjesztette elő. Horthy kormányzó a javaslatához hozzájárult.

Budapest, jan. 27.

A nemzetgyűlés mai ülésén Klebersberg Kuno gróf belügyminiszter benyújtotta a választójogi törvényjavaslatot.

Végleg rendezték az utlevélkérdést.*A „Torontál” tudósítójának távirata.*

Gráz, jan. 27.

Az utóállamoknak Grázban ülésező közlekedésügyi konferenciája végleges megegyezésre jutott az utlevélkérdésben, amely megegyezés könnyíteni akar a mai lehetetlen utazási viszonyokon. A megegyezés a tavalyi párisi határozatokon alapszik, mely szerint a egyezményt aláíró államok az egymásközi forgalomban, egy éves időtartamra szóló egyöntetű utleveleket fognak életbeléptetni. Az egyezményt a következő államok fogadják el: SHS,

Magyarország, Ausztria, Lengyelország, Olaszország és Csehszlovákia.

A vizumokat illetőleg úgy határoztak, hogy azokat a jövőben egész évre egyszerre is meg lehet szerezni. Ez esetben a vizum ára tíz francia arany frank. Egyszeri utazásra szóló vizum ára öt francia arany frank. Átutazás vizuma egy arany frank.

Vasutasok, szegénysorsok, munkások, eselődök, akik munkaügyben utaznak, a vizumot díjmentesen kapják.

Ausztria segélykiáltása az ententehez.**Anglia ad kölcsönt Ausztriának.***A „Torontál” tudósítójának távirata.*

London, jan. 27.

Ausztria átiratot intézett az ententehez, amelyben kétségbeesetten segélyért kiált. A kiáltványban a való helyzetnek megfelelően, sőt színekben eseteli Ausztria vergődését, katasztrófális helyzetét, amelybe a korona rohamos zuhanása sodorta. Ha néhány napon belül nem érkezik Ausztria részére segély, úgy a kormány elhárít magáról minden felelősséget azért, ami be fog következni.

Lloyd George, a kiáltványban felsorolt panaszok alapján, hír szerint hajlandó belemenni abba, hogy Anglia Ausztriának egy és fél millió font sterling kölcsönt adjon. Lloyd George azonban hangoztatja, hogy ezt a kölcsönt nem az entente, hanem Anglia adná.

Amint Anglia a kölcsönt megadja, az Angol-Osztrák Bank előlegét folyósít az osztrák kormánynak.

A választások Magyarországon.

Budapest, jan. 27.

A magyar kormány elhatározta, hogy a képviselőválasztások június tizedikéig megtartandók. A képviselőházat azután június huszadikára hívják össze.

Törvény a köteles közmunkáról.*A „Torontál” tudósítójának távirata.*

Budapest, jan. 27.

Klebersberg gróf belügyminiszter a nemzetgyűlésen törvényjavaslatot terjesztett be, mely szerint minden 18-45 év közti férfi közérdekű munka végzésére kötelezhető, azonban két éven át csak a 21-22 éveseket veszik igénybe. Közérdekű munkának kell tekinteni minden olyan munkát, amely valamely közhivatal vagy közintézmény működésének, közérdekű üzem fenntartásának érdekében, végül helyi vagy országos elemi csapás vagy más belső veszedelem elhárításának lehetővé tétele céljából szükséges. Aki jelentkezési kötelezettségének eleget nem tesz, az két évi fogsággal és súlyos pénzbírsággal sújtható.

Tüntetés Kairóban.*A „Torontál” tudósítójának távirata.*

Berlin, jan. 27.

Kairóból jelentik: Január 24-én a nacionalista delegátusok tartóztatása miatt, tüntetések voltak, a melyben a kormány tilalma ellenére több mint negyvenezer ember vett részt.

Magyar szövetség Bécsben.*A „Torontál” tudósítójának távirata.*

Wien, jan. 27.

A wieni magyar társaság színe-javának részvételével tegnap Wienben magyar-szövetség alakult.

Végre egy produktív munka.*A „Torontál” tudósítójának távirata.*

Wien, jan. 27.

Egy francia, magyar, német, román és orosz tőkésekkel álló társaság tervezetet nyújtott át az osztrák kormánynak egy. Németausztria területén felállítandó nemzetközi jártékbank létesítésére. A konzorcium Salzburg városát jelölte ki erre a célra.

A nemszlávok katonai szolgálata.**Mely évfolyamok fognak bevonulni?***A „Torontál” tudósítójától.*

Beeskerek, jan. 27.

Az opció idejének lejártával az állampolgárság elnyerésével aktuálissá vált a nemszlávok katonai szolgálata. A vajdasági magyarok és németek állandóan nagy érdeklődéssel tudakolják, vajjon mikor vonulnak be a nemszláv hadkötelezettek, kérdézőkódésükre azonban eddig sehol sem kaptak pozitív választ, mert a bevonulás idejével addig, amíg az optálás véget nem ért, az illetékes hatóságok nem foglalkoztak komolyan. Január 27-ikével, a kevésszámú optáló kivételével, a hadkötelesek nagyrésze jugoszláv állampolgár lett s mint ilyen köteles a katonai szolgálatnak is eleget tenni.

A „Torontál” munkatársa felkereste a beeskereki katonai ügyosztály referensét, Roknity Veljót és kérdést intézett hozzá a nemszlávok katonai szolgálata és bevonulási idejére vonatkozólag:

— Ami magát a bevonulást illeti, arra vonatkozólag a hadügyminiszter még nem tett semilyen végleges intézkedést. Az 1896. évtől lefelé az összes hadköteleseknek beszámítják a volt osztrák-magyar hadseregben eltöltött katonaeveket s így azoknak nem kell már szolgáltniok s legfeljebb hosszabb rövidebb ideig tartó fegyvergyakorlatokon kell résztvenniök. Az 1897. évben születéknél csak abban az esetben veszik figyelembe a k. u. k. hadseregben teljesített szolgálatot, ha rendes sorozás és behívás és nem önkéntes jelentkezés folytán katonáskodtak. Valószínű, hogy az 1897. évek katonai szolgálata idejét jelentékenyen megrövidítik, ellentétben az 1898-1901. évben születettekkel, akiknek semmiféle kedvezményt nem adnak. A bevonulás természetesen nem fog egyszerre történni, hanem csoportokban, illetve évfolyamonként. Előreláthatólag az 1897-1899-esek ez év március-április folyamán, a többiek pedig az ősszel vonulnak be. A legifjabb korosztály, az 1902. évfolyambeliek már a rendes időben kezdik meg szolgálatukat, a szlávokkal együtt, még pedig ez év december hónapjában. A családfenntartók teljesen fel vannak mentve a katonáskodás alól, míg az egyetemi hallgatók négy évi halasztást kérhetnek a hadügyminisztertől. A volt osztrák-magyar tisztiek rangelismerését illetőleg, még nem döntött a hadügyminiszter.

Munkatársunk ezután illetékes helyen érdeklődött még aziránt is, hogy mennyi a szolgálati idő az SHS hadseregben. Értesülésünk szerint a gyalogságnál tizenhét hónap, tehát másfél év, a lovasságnál, tüzérségnél és egyéb fegyvernemeknél pedig két év. Az érettségizett újoncok tisztis iskolába iratkozhatnak. Ebben az esetben a katonai szolgálat mindössze tizenkét hónap, a vizsga sikertelen letétele esetén pedig tizenegy hónap.

INTERNATIONAL BIOSKOP

AZ ORIENT-SZALLÓBAN.

Szombat, január 28-án este 6 és fél 9 óraker.
Vasárnap, január 29-én délután 4, 6 és este fél 9 óraker.**Hillárius Mestere**

Vigjáték 4 felvonásban. — Főszerepben: Ossy Oswald.

Jön!Mayerlingi tragédia
Amerika leánya**Jön!****Jön!****Jön!**

Hadüzenet a járványoknak.

Szigoru rendszabályok. — Külön ellenőrző közegek.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, jan. 27.

Már egyizben megemlékeztünk arról, hogy a Beeskereken nagy mértékben fellépett járványok továbbterjedésének megakadályozására, illetve megszüntetésére, erős akció indult meg, melynek kezdeményezői minden rendelkezésükre álló eszközzel oda fognak hatni, hogy a kitűzött célt feltétlenül elérjék.

A járványok leküzdése érdekében megteendő intézkedések megszervezése és a részletes munkaprogram megállapítása végett, tegnap délután 4 órakor értekezletet tartottak a városháza tanácstermében, melyen részt vettek: Alexity Bogolyub polgármester, Szaity Péter rendőrfőkapitány, Grubity Andrea dr. városi főjegyző, Kovacevity Dusan dr. megyei főorvos, Jaksity Zsika dr. járási orvos, Magyar Károly dr. városi főorvos, Steiner Gyula dr. és az összes beeskereki gyógyszerértulajdonosok. Az anketén elhatározták, hogy figyelmeztetést bocsájtanak ki, melyben a legszigorubbantásítják a város lakosságát az óvintézkedések megtételére. Amennyiben a bizottság tagjai visszaélésnek jönnének a nyomára, az illetőt érekenyen megbüntetik.

A bizottság által megfogalmazott és elfogadott figyelmeztetés hét pontot foglal magában és a következőképpen szól:

1. Mindazok, akik az alábbi rendelkezést nem tartják be, kihágást követnek el és ezért azokat szigorúan megbüntetik.

2. Minden egyes ragályos megbetegedést be kell jelenteni valamelyik orvosnál vagy a városi orvosi hivatalban.

3. Aki a figyelmeztetésül szolgáló és a járványos beteg lakásának bejáratára függesztett vörös cédulát letépi, száz-öt száz dinár pénzbüntetést kaphat.

4. Ha a ragályos beteg lakásában idegent fogadnak, vagy a beteg hozzátartozói másokhoz mennek, az egész családot a járványkórházba internálják.

5. Amíg a ragályos betegséget jelző táblák ki vannak függesztve, addig abba a lakásba bemenni tilos.

6. Megbüntetés esetén a megbüntetett köteles az ítéletet annak indokolásával együtt a helybeli lapokban saját költségére közzétenni.

7. A rendelet ellenőrzését a hatóságokon kívül külön bizottság végzi.

Igy szól a határozat. A hadüzenet tehát, amint látjuk, megtörtént. Bizalommal várjuk, milyen eredményt ér el.

Szabadonbocsájtották Szamuely Tibor atyját.

— A „Torontál” tudósítójának távirata.

Budapest, jan. 27.

Szamuely Tibor atyját a zalaegerszegi internált-táborból szabadon bocsájtották. Védője a szabadlábrahelyezés iránti kérvényében hivatkozott arra, hogy az öreg Szamuely kommunista fiait kitagadta, büneikért tehát nem felelhet.

HIREK

Szent Száva ünnepe a beogradi egyetemen. Beogradból jelenti tudósítónk: Szveti Száva, a beogradi egyetem védőszentjének napján díszes ünnepséget tartott, amelyen az egyetem meghívására megjelent Alexander király öfelsége is. Az ünnepséget az egyetemi ifjúság egyházi karéneke nyitotta meg, majd istentisztelet volt s végül dr. Gavrilovity Zsiva rektor alkalmi beszédet mondott a nap jelentőségéről.

Teljesen szünetel a forgalom a Dunán és Száván. A beállott nagy hideg miatt a Dunán és Száván teljesen beszüntették a hajóforgalmat. Hogyha a nagy hideg továbbra is így tart, a Duna és Száva egészen befagy.

Egyházi zene. Vasárnap, e hó 29-én délelőtt 10 órakor a helybeli róm. kath. plébánia templomban a nagymise alatt az egyházi énekkar Gruber miséjét fogja előadni. Offertóriumra pedig Süvegcs-Salvy Adrienne művésznő Weninger József legújabb szerzeményét: „Ave Maria”-ját hegedű- és orgonakísérettel fogja énekelni.

Emlékszobor az elesett francia katonáknak. Beograd városa legutóbbi közgyűlésén 80.000 dinárt szavazott meg egy, a Beograd védelmében elesett katonák emlékszobrának felállítására. Klement Simon beogradi francia követ tegnap megleghangos levélben köszönte meg Beograd város tanácsának ezt a gyöngéd figyelmét.

Stoll Károly meghalt. Budapestről jelentik, hogy Stoll Károly a magyar királyi operabáz főrendezője, aki az utóbbi hónapokban állandóan betegeskedett, tegnap éjjel meghalt. Stoll Károlyt, akinek neve elválaszthatatlan összefüggésben van a budapesti operabáz utolsó két évtizedének minden nagyobb színházi sikerével, az opera előcsarnokában ravatalozták fel és onnan temetik szombat délután négy órakor.

A Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyeületének február 4-iki táncmulatságára, melyet a Kaszinóban tartanak, az előkészületek nagyban folynak. A kacagató kabaréműsort már jórészt összeállította az élelmes rendezőség s a próbák már előhaladt stádiumban vannak. Aki jól akar mulatni, az feltétlenül elmegy erre a mulatságra.

Felhívás. A veliki beeskereki izr. hitközség felhívja helybeli és vidéki tagjait, hogy husvéti pászka-szükségleteiket már most jelentsék be a titkári hivatalban. Együttal kéri a tagokat, hogy a megrendelt mennyiség árát előre lefizetni sziveskedjenek. Bővebb felvilágosítással a titkári hivatal szolgál.

Tévedésből az állam pénzével spekulált. Ivanovity Ivánt, a sentai hajóállomás ügynökét a beogradi revkikötő biztosa letartóztatta sikasztás miatt. Ivanovity Iván százhatvanezer dinárt sikkasztott. Kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy a pénzt tulajdonképpen nem akarta elsikkasztani, hanem kereskedelmi vállalatba fektette, azonban vállalkozásában nem volt szerencséje.

1922. évi január hó 24-én megtartott munkásbiztosító pénztári bizottsági ülés 14—1922. számú határozata alapján, folyó évi július elsejéig az orvosi vénnyek a kerületi munkásbiztosító pénztár tagjai részére csak a Czika Jóló (fő-utcai) és a Nikolics (gabona-terti) gyógyszerárakban lesznek kiszolgáltathatók.

Átutalások és esek-kiírások az összes kül- és belföldi piacokra, nevezetesen Bécs, Prága, Budapest és Berlinre legutányosabban eszközölhetők — a beogradi pénzügyminisztérium felhatalmazása alapján — a Nagybeeskereki Takarékpénztárnál (Korona-szálló épület I. emelet. Telefonszám 16.) Ugyanott a fennálló devizarendeletek értelmében árukivitelre vonatkozó valuta-biztosítások is nyújthatnak.

Székrekedés. Cser, bécsi tanár, a gyomor- és bélbajok hírneves szakorvosa, a „FERENC JOZSEF”-kese-rüvizet igen gyakran rendelte s mindig kielégítő eredményeket ért el.

JÓ FELESÉG ÉS ANYA állandóan tart a háznál néhány üveg Feller-féle jóillatú „Elsa-Fluid”-ot Jó szolgálatokat teljesít a tagok, hát stb. bedörzsölésénél, mint kozmetikum a száj, bőr és fej számára, sokkal erősebb kiadósabb és hatásosabb, mint a sósborszesz. 3 duplaüveget vagy 1 speciális üveget csomagolás és portóval együtt 48— K-ért küld: FELLER V. JENŐ Stubica Donja, Central 202 sz. (Hrvatska).

A kiadóhivatal telefonja .. 21.
A szerkesztőség telefonja 281.

Nyilttér

Ezen rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonaimnak, barátaimnak és ismerőseimnek, akik elhunyt leányom

Boleszny Irén

temetése alkalmával megjelenésükkel részvényt nyilváníttalukkal és koszorú-küldeményeikkel fájdalommat és gyászomat enyhíteni igyekeztek, különösen a városi tisztviselőknak a temetésen való megjelenéséért és a küldött nagyvárnyu koszorúmegváltásért hálás köszönetet mond

Veliki Beeskerek, 1922. január 25.

Özv. Boleszny Józsefné.

Ujból kapható
külföldi kokszt,
külföldi kovácsszén,
karvini darabos kőszén

Merkur Bánati Kereskedelmi Rt.

Veliki Beeskerek, Krunszka (Korona) u. Telefon 146.

Sürgönycim: Merkur.

153

Sürgönycim: Merkur.

Meghívó.

A „Veliki Beeskereki Temetkezési Egylet” igen tisztelt tagjai ezennel meghívotnak a f. é. január hó 29-én délelőtt 10 órakor a „Klub”-kávéház nagy éttermében megtartandó

közgyűlésre.

A közgyűlés napirendje a következő:

1. Három jegyzőkönyvhiitelesítő választása.
2. Az 1921. évre szóló számadási jelentés.
3. A számadási kimutatás előterjesztése és a felmentvény megadása.
4. A sorrend szerint kilépő vezetőségi tagok pótlására szükségeselt 10 tagnak 3 évre és 1 tagnak 1 évre való választása.
5. A választmány indítványa az alapszabályok módosítása iránt, a koronának dinárra való átszámítására és a közgyűlések határozatai.
6. A választmány indítványa a koporsók beszerzése iránt
7. A választmány indítványa az elnöki remuneráció ügyében.
8. Esetleges indítványok.

104

Eladó

a Vuits János-féle 108 kat. hold szántó és kaszáló

Kanizsa monostor mellett egy tagban. Bővebb felvilágosítást ad — — 154

Rosu Tamás Senta, 505. hsz.

Ezidén is vásárolunk jó áron szép sárgán szárított vagy még friss

narancshéjat.

Gyógynövény Rt. Vel. Beeskerek
Özv. Guttman Jakabné és Fiai cég házában.

Eladó motorekék

raktárról, azonnali szállításra 1 darab teljesen új eredeti 80 lóerős

W. D. motoreke,

1 darab alig használt és 1 darab új 80 lóerős eredeti

„Stock” motoreke

Torontáli Mezőgazdasági Gépipar, Vas- és Fémöntő Részvénytársaság Vel. Beeskerek. 155
Miletityeva (Temesvári) u. 10-

A Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezeje értesíti a t. tagokat, hogy 126

újabb rőfősáru érkezett,
u. m. szövetek, zefírek, vásznak stb.
Kiváló minőségű férfi-, fiú- és gyermek-
ruhák is még kaphatók a régi áron.

Fűszer- és vegyesárukeres-

kedés házzal együtt

szabadkézből eladó

Bővebbet: 151

BOHN JÓZSEF kereskedő
Veliki Beeskerek, Lenauova (Lenau) utca.

Szilvórium

prima minőségben, elő-
nyös árban beszerezhető

2405
KOHN IGNAC szilvóriumfőzdejében
Vel. Beeskerek, a nagyhíd mellett. Telefon 91.

Telefon 329.

Telefon 329.

Vas- és fémöntőde

üzemben van. 152

Galvanizáló- és nikke-
lezés műintézete

megnyilik legközelebb.

Krausz Gyula

Vel. Beeskerek, Gundulityeva (Toldy Ferenc)
u. 7. — Veszek! Ócska hulladék sárga- és
vöröszet, alumíniumot.

Tanoncok felvétetnek.

Koksz, faszén és darabos kőszén



149

kapható

a Szerb Szövetkezeti Bank Rt.
(Srpska Zadružna Banka D. D.) fatelepén,
Bégapart, Gimnázium mögött. Telefon 208.

GÉPEK

fa, bádóg és fém
megmunkálására, valamint

SZERSZÁMOK

transzmissziók és benzimotorok
állandóan raktáron.

Karl Jetzbacher Zagreb
Vlaška ul. 25. Telefon 4-90.
Saját gyárak Bécsben.
Kérjen ajánlatot!

Eladó ház.

A III. külkerületben 2/k. számú ház
(Geyer-féle vendéglő, baloldali utca)
gyümölcs- és szőlőkerttel együtt
azonnali eladó. 131

Bővebbet a tulajdonosnál

ELADÓ

2 dívmó, 1 villany-
motor, 1 benzimotor,
1 komplett P a t h e
mozigép, 1 hatúlétes
ujgumikkal felszerelt,
jókárban levő autó,
több hosszukás szék, desz-
kák és különböző lécek.

Érdeklődni lehet: 150

Mita Berberszki
mehanicusnál, Veliki Beeskerek.

Fenyőoszlopok

villanyvilágítási, távirat és egyéb
célokra alkalmas állványoknak való
szálfa, faragott épületek, min-
denfajta épület és elsőrendű er-
délyi asztalos-áru, állandóan nagy
készlet raktáron. Jutányos árak!

Kovinska Banka faosztálya
KOVIN.

Alapítási tervezet és részvényaláírási felhívás!

Alulírottak Veliki Beeskerek székhellyel és „Első Bánáti Makaróni és Tésztagyár R.-T.” név
alatt határozatlan időre részvénytársaságot alapítanak, mely társaság részvényeinek jegyzésére üzlet-
barátainkat és az érdeklődőket ezennel felhívjuk.

Az új részvénytársaság K 2.000.000 = 500.000 dinár alaptőkével alakul, mely részvénytőke
5000 darab egyenként 100 dinár névértékű és bemutatóra szóló részvényre oszlik.

Részvényjegyzési határidő: 1922 február 6.

Részvényjegyzések eszközölhetők a Szerb Szövetkezeti Bank R.-T. veliki beeskereki fiókjánál,
az Ipar és Kereskedelmi Bank R.-T.-nél Veliki Beeskerek és a Heller Múmalom R.-T. Veliki Beeskerek
vásártéri irodájában, mely intézeteknél a jegyzett részvények névértékének 40%-a, valamint a rész-
vényenkénti 5 dinár részvénykibocsátási költség készpénzben azonnal lefizetendő.

A jegyzett részvények névértékének további 60%-ának befizetési határidejére nézve az alakuló
közgyűlés határoz.

Az alapítók fenntartják maguknak a jogot, hogy az első igazgatóságot 3 évi időtartamra kinevezzék.
Tulajdonság esetén az alapítók fenntartják maguknak a jogot, hogy a részvényjegyzéseket redukálják,
illetőleg teljesen töröljék.

Veliki Beeskerek, 1922 január 27.

AZ ALAPÍTÓK:

Heller Múmalom R.-T.
Guszmán Adolf
Kövesi Emil
Dr. Pesić Áron

Csath Nándor
Heller Dávid
Mladen O. Kolarov
Nikola Kosztics

Dr. Gavrilla Emil
Heller Mór
Lózsza Zsigmond
Savić Ivan